
ПРОЦЕДУРА 

„МЕРКИ ЗА ИЗГРАЖДАНЕ, РАЗШИРЯВАНЕ И/ИЛИ 
НАДГРАЖДАНЕ НА ОБЩИНСКИ/РЕГИОНАЛНИ 

СИСТЕМИ ЗА РАЗДЕЛНО СЪБИРАНЕ И 
РЕЦИКЛИРАНЕ НА БИОРАЗГРАДИМИ ОТПАДЪЦИ-

ВТОРА”

Пето заседание на Комитета за наблюдение на ПОС 2021-2027 г.

12.03.2024 г.



Цел: принос към изпълнение на изискванията (след 2023 г.) за

задължително разделно събиране на биоотпадъците, за постигане целите

за разделно събиране и рециклиране към 2030 г. и за намаляване на

количествата депонирани битови отпадъци.

Очаквани резултати: изградени и въведени в експлоатация общински

системи за разделно събиране на биоразградимите битови отпадъци и

изграждане/надграждане на общински инсталации за компостиране на

разделно събрани биоразградими битови отпадъци.

Цел и очаквани резултати



Допустими бенефициенти; срокове

Допустими бенефициенти: 78 общини от 14 РСУО по Приложение № 8

на НПУО за периода до 2021-2028 г., които имат изградени инсталации за

компостиране по ОПОС 2007-2013 г.

Партньорство: при общини от едно и също РСУО.

Индикативен срок за обявяване на процедурата: м. април 2024 г.

Краен срок за кандидатстване: 6 месеца от датата на обявяване.

Максимален срок за изпълнение на проект: 30 месеца.



Бюджет 

Общ бюджет: 145 713 845 лв., от които за ЮЗРП –14 103 345 лв. 

➢ Максимална стойност за 1 тон разделно събрани и рециклирани

биоразградими битови отпадъци при изграждане на инсталация за

компостиране – до 807 лв./тон (без ДДС) с включени всички допустими

разходи;

➢ Максимална стойност за 1 тон разделно събрани и рециклирани

биоразградими битови отпадъци при надграждане с подобряване/

модернизация на технологията на съществуващи общински инсталации

за компостиране – до 551 лв./тон (без ДДС) с включени всички допустими

разходи;

➢ Съфинансиране (собствено участие) – задължително минимум 20% от

общия размер на допустимите разходи по проекта



✓ Спомагателни дейности;

✓ Изграждане, разширяване и/или надграждане на системите за разделно събиране и

транспортиране на битовите биоразградими отпадъци;

✓ Изграждане на инсталация за компостиране на разделно събрани биоразградими битови

отпадъци;

✓ Технологично надграждане/модернизация на съществуващи общински инсталации за

компостиране с подобряване на технологията за рециклиране на разделно събрани

биоразградими битови отпадъци;

✓ Придобиване на земя и/или учредяването на право на строеж и други ограничени вещни права

(съобразявайки условията на ПМС № 86/2023, вкл. независима пазарна оценка);

✓ Мерки за повишаване на осведомеността и поведението за устойчиво управление на отпадъците в

региона;

✓ Организация и управление на проекта, видимост, прозрачност и комуникация и подготовка на

документации за възлагане на обществени поръчки по реда на ЗОП.

Допустими дейности 



✓ Разходи за СМР;

✓ Разходи за материални активи;

✓ Разходи за нематериални активи;

✓ Разходи за услуги;

✓ Разходи за такси;

✓ Разходи за провеждане и участие в мероприятия;

✓ Непреки разходи, в т.ч. разходи за организация и управление, за комуникация

и видимост на проекта и разходи за подготовка на документации за възлагане

на обществени поръчки по ЗОП.

Допустими разходи



ГЛАСУВАНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА МЕТОДИКА И 

КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА НА ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

ПО ПРОЦЕДУРА ЧРЕЗ ДИРЕКТНО ПРЕДОСТАВЯНЕ НА 

БЕЗЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ „МЕРКИ ЗА 

ИЗГРАЖДАНЕ, РАЗШИРЯВАНЕ И/ИЛИ НАДГРАЖДАНЕ НА 

ОБЩИНСКИ/РЕГИОНАЛНИ СИСТЕМИ ЗА РАЗДЕЛНО 

СЪБИРАНЕ И РЕЦИКЛИРАНЕ НА БИОРАЗГРАДИМИ 

ОТПАДЪЦИ - ВТОРА“ ПО ПРИОРИТЕТ „ОТПАДЪЦИ“ НА 

ПРОГРАМА „ОКОЛНА СРЕДА“ 2021-2027 г. 
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